Classe de 3ème :
Des programmes de calcul.


Soit x un nombre.


On considère les douze programmes de calcul suivants :


A = (2x + 5)²



B = 4x² - 25




C = 4x² - 20x + 25


D = 4x² + 25 + 20x


E = 16x² – (2x + 5)²



F = (2x + 5)² - 40x 

G = (2x – 5)(6x + 5)


H = (2x + 5)(x + 7) + (x – 2)(2x + 5)

I = (2x – 5)(2x + 5)


J = (2x – 5)² + 2(2x – 5)(2x + 5)
K = (2x + 5)² -10(2x + 5)


L = (2x – 5)²


1- Placer ces douze expressions dans le tableau ci-dessous :

	Expression développée et réduite
	Expression factorisée
	Autre expression 

	
	
	



2- En utilisant un tableur, compléter le tableau ci-dessous des valeurs obtenues en appliquant les différents programmes de calcul suivant les valeurs de x proposées.

	x
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	K
	L

	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	-3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2,7
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	0
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	-2,5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



D’après ce tableau, quels sont les programmes qui semblent identiques ?

3- Factoriser les expressions B, C, D, E, H, J, K.


Développer l’expression F.

